

Erdogan obvinil Západ z podpory izraelských plánů na šíření války

- editor007 | 28. června 2024

TURECKO / IZRAEL / LIBANON: Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan ve středu obvinil západní mocnosti z podpory toho, co podle něj jsou izraelské plány na útok na Libanon a „šíření války“ po celém regionu.

„Izrael nyní zaměřuje svou pozornost na Libanon a vidíme, že západní mocnosti v zákulisí Izrael poplácávají po zádech a dokonce ho podporují,“ prohlásil Erdogan před zákonodárci své vládnoucí Strany spravedlnosti a rozvoje (AKP).

Erdogan varoval, že plány izraelského premiéra Benjamina Netanjahua na rozšíření války do regionu povedou k velké katastrofě. Jeho výroky přišly v době, kdy rostou obavy z eskalujících přeshraničních střetů mezi izraelskými silami a libanonským Hizballáhem podporovaným Íránem, což vyvolává obavy, že by mohlo dojít k plnohodnotné válce, informuje server ArabNews.com.

Násilí na hranici s Libanonem vypuklo poté, co militanti z Hamasu podnikli bezprecedentní útok na jižní Izrael, což vyvolalo masivní izraelskou odvetnou operaci, která stále pokračuje.

Netanjahu uvedl, že izraelské síly nyní ukončují nejintenzivnější část války v Gaze a budou se přesouvat na severní hranici, což označil za obranný krok.

Minulý týden Izrael uvedl, že jeho plány na ofenzivu v Libanonu byly „schváleny a potvrzeny“.

Erdogan ve svém projevu také zdůraznil, že Turecko nebude nečinně přihlížet rostoucímu napětí a vojenským akcím v regionu. „Turecko nebude mlčet k těmto nebezpečným krokům, které ohrožují stabilitu Blízkého východu,“ prohlásil. Prezident zároveň vyzval mezinárodní společenství k okamžitému zásahu a diplomatickému řešení konfliktu.

Izraelské ministerstvo zahraničí na Erdoganova slova zatím nereagovalo, nicméně izraelské bezpečnostní složky uvedly, že jsou připraveny na jakékoli hrozby pocházející z libanonského území. Hizballáh, který má silnou podporu v Libanonu a úzké vazby na Írán, již dříve varoval, že jakýkoli útok na libanonskou půdu bude tvrdě oplácen.

Analytici upozorňují, že současná situace na Blízkém východě je velmi křehká a jakékoli eskalace mohou mít dalekosáhlé důsledky. Západní mocnosti, včetně Spojených států a Evropské unie, vyzývají k opatrnosti a zdrženlivosti, avšak jejich přesné kroky a strategie zůstávají nejasné.

Napětí na hranicích a pokračující vojenské operace přinášejí další utrpení civilnímu obyvatelstvu v oblasti. Humanitární organizace varují před hrozící humanitární krizí, pokud se bojové akce nezmírní a nedojde k obnovení dialogu.

V regionu panuje nejistota a obavy z dalšího vývoje. Diplomatická řešení jsou zatím v nedohlednu a riziko dalšího šíření konfliktu zůstává vysoké. Prezident Erdogan zdůraznil, že Turecko je připraveno spolupracovat s dalšími zeměmi na hledání mírového řešení a vyzval k mezinárodní spolupráci v zájmu zachování stability a míru v regionu.

Zpracoval: První Zpravy

[ZDROJ](#)